



# 登封观星台“新妆”亮相

## 第十一届全国民族运动会火种采集仪式准备工作有序进行

本报讯(记者 王文捷 文 白稿 图)第十一届全国少数民族传统体育运动会火种采集暨互联网火炬传递仪式,5月8日将在登封市告成镇观星台举行。4月25日,观星台景区以及观星台外广场按照计划整修完毕交付使用。昨日上午,记者来到观星台,了解了仪式筹备工作情况。



观星台景区整修一新

### 观星台景区:焕然一新

进入观星台景区,首先映入眼帘的是满眼绿色。据了解,登封市组织专业绿化公司,对观星台景区核心区域进行了全面绿化提升,新铺植草皮3万平方米,种植乔木近400株,营造出松柏映翠的肃穆氛围。

登封市文物部门对帝尧殿、观星台、周公祠进行了保护修复,对阳城遗址博物馆进行改造提升,以最佳状态迎接火种采集仪式。告成镇政府也对观星台景区周边进行大规模的提升改造,包括拆除违章建筑,整治经营秩序,提升活动氛围。

此外,登封市对相关道路进行了路面修补、标识更新、廊道绿化提升、村庄环境整治等工作。医疗、消防、供电、安保、接待、后勤等方面的筹备工作已基本到位,以保障火种采集仪式万无一失。

### 导演组团队:枕戈待旦

距火种采集仪式仅有十余天的时间。据火种采集仪式导演组副总导演杨锦秀介绍:“目前执委会大型活动部火炬传递组已有专职人员到北京,紧盯火炬设备的制作,导演执行团队已于本月24日进驻登封,和当地部门对相关工作多次进行沟通。火种采集手和采集使者已经完

成招募,目前正在中原工学院进行统一集中培训,对她们进行形体培训、微笑培训、仪态培训,还有舞蹈基本功的培训。”

记者还见到了导演组成员、本届全国民族运动会火炬设计者张杰涛。据他介绍,火炬“心向”采用喜庆的中国红,造型取材于郑州市花月季的花蕊,上部依次排

列着二七塔、千禧广场等郑州的地标建筑,和下部56条蜿蜒盘旋的绳索,一起表达了各民族人民心向往之,对美好生活的追求。底部采用商代青铜器的龙纹,彰显商都郑州的文化底蕴。从古至今的设计形式,寓意河南上承千年文化,下启“时尚、快乐、活力”的时代魅力新姿。

### 民族小歌手:蓄势待发

本届全国民族运动会火种采集仪式与往届相比最大的亮点是:56个民族儿童将齐聚仪式现场,身着各民族传统服装,合唱全国民族运动会会歌《爱我中华》,以及根据传统民谣改编的《二十四节气歌》。这也是民族运动会历史

上第一次由各民族小歌手组成合唱团进行表演。

“这些孩子的服装都具有各自的民族特色。为了营造这次仪式和活动的氛围,有的小朋友一些头饰或包包上的饰品,市面上是买不到的,都是到当地民族

的村落里面去淘回来,甚至有一些服装是从当地借回来的。”杨锦秀介绍道,“每一个民族服装的工艺制作全是我们的服装设计师和制作团队,用一针一线手工缝制上去的,用20天左右时间,赶制出这56套服装。”

## 我省在民事诉讼和执行中全面推行律师调查令制度

本报讯(记者 赵文静 实习生 朱一玉)昨日,省法院与省司法厅、省律师协会联合发布《关于在民事诉讼和民事执行中实行律师调查令的若干规定》,在全省民事诉讼和执行工作中全面推行律师调查令制度。

律师调查令是指在民事诉讼或在民事执行过程中,当事人及其律师因客观原因无法收集证据时,向人民法院申请并获得批准,由法院签发给代理律师向有关单位或者个人收集该证据的法律文书。

据悉,今后,持有人民法院签发的律师调查令,可以有效减少阻力,保障当事人调查收集证据的权利,增加律师在民事诉讼和民事执行程序中所使用的“硬手段”,不仅维护律师合法权益,也为律师调查取证创造良好的环境,进一步提升司法效率,最大限度地查明被执行人的履行能力,最大限度地促进阳光执行。

## 我省今起调整成品油价格

### 92号汽油上调0.16元 95号汽油上调0.17元

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省发改委了解到,根据国家发改委统一部署,自4月26日24时起,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别上调195元和185元,我省国六车用乙醇汽油、车用柴油最高零售价格也作出相应调整。

其中,我省92号汽油7.15元,上调0.16元;95号汽油7.64元,上调0.17元;国六0号车用柴油6.78元,上调0.16元。成品油零售企业可在不超过最高零售价格的前提下,自主制定具体零售价格。

## 护助儿童健康成长 拒绝有害出版物

### “绿书签行动”集中宣传周活动举行

本报讯(记者 左丽慧)昨日下午,市扫黄办主办的“扫黄打非”网络安全课走进郑州市第二十三中学,由网络专家为全校青少年带来一堂生动的网络安全课。连日来,围绕“护助少年儿童健康成长,拒绝有害出版物及信息”的主题,市委宣传部、市“扫黄打非”工作领导小组办公室作出专门部署,在全市范围内开展“绿书签行动”集中宣传周。此次活动就是“绿书签”集中宣传的最后一天。

“绿书签”是为标记阅读位置而夹在书中的小卡片,其寓意为“有生命力的、纯净的、充满希望的绿色文化环境”。“绿书签行动”以“4·26世界知识产权日”为契机,以特别设计制作的绿书签为载体,以“拒绝盗版,从我做起”为宣传口号,倡导公众尊重创意、支持正版,在全社会掀起营造繁荣健康有序文化市场环境热潮的年度主题行动。

在郑州市“绿书签行动”系列宣传周中,全市共张贴宣传海报2000余张,宣传页1000余张,派发“绿书签”43000余张。除4月26日在市中二十三中进行“护苗·网络安全课”宣讲外,通过社会力量结合世界读书日、版权日等活动,共组织经典诵读等活动合计41场。

## 我省出台《方案》完善科技奖励制度

### 增设“河南省自然科学奖”“河南省技术发明奖” 提高科学技术奖奖金标准

本报讯(记者 王红)4月26日,记者从省科技厅获悉,我省出台《河南省深化科技奖励制度改革方案》,进一步完善我省科技奖励制度,增设“河南省自然科学奖”和“河南省技术发明奖”两个奖项,并提高省科学技术奖奖金标准。

据介绍,与我省现行的科技奖励制度相比,改革后的科技奖励制度有不少变化。其中,新政完善了奖项结构,在现有

“河南省科学技术杰出贡献奖”“河南省科学技术进步奖”“河南省科学技术合作奖”三个奖项基础上,增设“河南省自然科学奖”和“河南省技术发明奖”两个奖项。改革后我省科学技术奖的奖项结构与国家科学技术奖奖项结构相一致。

今后,科技奖励将实行提名制,改革现行由行政部门下达推荐指标、科技人员申请报奖、推荐单位筛选推荐的方式,实行由

相关部门、组织机构、专家学者提名的制度,进一步规范和简化提名程序。

为了使科技奖励更加规范,新建制定定额的评审制度。自然科学奖、技术发明奖和科技进步奖分类制定以科技创新质量、贡献为导向的评价指标体系。探索实施按等级标准提名、独立评审表决的定标评审机制。省科学技术杰出贡献奖、省科学技术合作奖不分等级。省自然科学

奖、省技术发明奖、省科学技术进步奖分为一等奖、二等奖、三等奖3个等级。改革后,河南省科学技术奖总数不超过350项。

省科学技术杰出贡献奖奖金标准为300万元/人,省自然科学奖、省技术发明奖、省科学技术进步奖奖金标准为:一等奖50万元/项、二等奖30万元/项、三等奖20万元/项。对获得国家科学技术奖的人员给予省级配套奖励。

## 田径亚锦赛收官 河南选手获女子100米栏银牌

本报讯(记者 陈凯)经过4天激烈角逐,2019年亚洲田径锦标赛25日在卡塔尔多哈落下帷幕。身披国家队“战袍”的河南选手陈佳敏发挥出色,以13秒24的个人最好成绩摘得本次比赛女子100米栏的银牌,拿下个人首枚世界级大赛奖牌的同时,也拿到了我省选手在本次田径亚锦赛中的唯一一枚奖牌。

中国田径队共派出了46名男运动员和43名女运动员共计89名运动员,参加本次田径亚锦赛全部43个项目的角逐。最终,中国田径队共摘得9枚金牌、13枚银牌、7枚铜牌,以29枚奖牌位列各参赛队之首。

河南省田径队共有魏子栋和陈佳敏两位选手参加本次田径亚锦赛,参加男子铁饼项目角逐的魏子栋获得第七名;而参加女子100米栏角逐的陈佳敏从比赛一开始就展现出良好的竞技状态,以预赛小组第一的身份闯入决赛。决赛中,陈佳敏不畏强手,顽强拼搏,最终以13秒24的个人最好成绩摘得本次田径亚锦赛女子100米栏的银牌。

## 全国自由式滑雪冠军赛落幕 我省健儿斩获一金一铜

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,在24日于吉林省长白山全季地形公园结束的2018-2019赛季全国自由式滑雪大跳台及坡面障碍技巧冠军赛暨国际雪联自由式滑雪坡面障碍技巧及大跳台国家杯比赛中,我省杨如意和熊文会两位小将发挥出色,前者获得了本次比赛女子大跳台项目的冠军,后者则获得了女子坡面障碍技巧项目的铜牌。

本次比赛为期两天,是2018-2019赛季雪上项目的收官之战,设有男、女大跳台、坡面障碍技巧4个项目。作为自由式滑雪大跳台及坡面障碍技巧项目国内最高级别的赛事,本次比赛吸引了包括众多国内高手在内的百余名选手参赛。我省共派出了10余名选手参加本次比赛,经过激烈角逐,最终杨如意和熊文会两位小将,分别获得本次比赛女子大跳台项目和女子坡面障碍技巧项目的金牌和铜牌,此外我省还获得四个第四名,一个第五名、两个第六名和一个第七名的成绩。

## 郑州市爱心市民捐献造血干细胞



本报讯(记者 王治 通讯员 张予文)26日,郑州市爱心市民单涛在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞,为一位18岁的血液病患者送去“生命种子”,成为郑州市第273位造血干细胞志愿捐献者。

在郑州管城区东大街办事处工作的单涛今年38岁,他每年都要参加无偿献血活动。2011年,在一次无偿献血活动中,单涛第一次接触并加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

2018年10月11日,单涛接到了郑州市红十字会的电话,得知自己与一位血液病患者初步配型成功。虽然距初入库已有7年,单涛毫不犹豫同意了捐献。在顺利通过了高分辨捐献、体检等流程后,单涛被定于2019年4月26日在河南省肿瘤医院进行造血干细胞捐献。

## 河南警方开展“雷霆3号”“雷霆7号”专项行动

### 打掉158个电信网络诈骗犯罪团伙

本报讯(记者 王译博)昨日,记者从河南省公安厅了解到,2月20日至3月10日、4月1日至4月20日,河南省公安厅组织全省公安机关开展为期40天的

“雷霆3号”“雷霆7号”打击电信网络诈骗犯罪专项行动。针对公安部挂牌督办的重大电信诈骗犯罪和各省辖市研判经营的108起电信网络诈骗犯罪专案进

行集中收网。

据悉,两次“雷霆行动”共打掉电信网络诈骗犯罪团伙158个,刑拘嫌疑人员1324人,破获各类电信诈骗刑事案件8273起。



## 全国200位教师聚郑 分享智慧课堂经验

本报讯(记者 郑磊 文图)昨日,来自海口、长沙、沈阳等地200位课改实验教师齐聚郑州51中,参加智慧课堂建设与实践(郑州)观摩交流活动。

在翻转课堂公开课上,六位教师利用先进的PAD翻转技术从课前任务发布,到课堂小组合作再到任务展示和平板推题,将互联网+教育技术运用得淋漓尽致。

据悉,翻转课堂是指重新调整课堂内外时间,将学习的主动权从教师转移给学生。在这种教学模式下,学生能够更专注于主动地学习。课后,授课教师从教学目标的制定和落实、教学活动的设计与评价与听课教师进行了分享交流。

## 中国肺癌防治联盟 患者俱部落地郑州

本报讯(记者 王治 通讯员 尹沅沅)昨日,由中国肺癌防治联盟、中国健康促进与教育协会、中国健康促进基金会等联合主办,河南省人民医院承办的“健康中国·一带一路·双百工程”郑州启动大会暨“2019中国肺癌防治峰会”举行。来自全国各地的医疗机构肺癌诊疗相关医务人员以及肺部肿瘤(肺结节)患者2000余人汇聚一堂,共同探讨肺癌的早发现、早诊断、早治疗的科学方法。

国家癌症中心的报告显示,肺癌的发病和死亡已连续多年居我国恶性肿瘤首位。会上,四川大学华西医院、北京协和医院、西京医院、复旦大学附属中山医院、大连医科大学附属第二医院、河南省人民医院等十余家医院加入“中国肺癌防治联盟患者俱乐部”。